

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 173 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. augusztus 3. Szerda

Nagyarányu csapatösszevonások a japán-orosz hadszíntéren

Japán és Oroszország között — mint azt tegnapi számunkban közöltük — megtörtént az első háborús összeütközés. A Csangkufeng környéki harc hat órásszáig tartott és a japánok győzelmével végződött.

A csangkufeni események tisztázását Japán hajlandó lett volna vegyes döntőbírósságra bízni, a Szovjet azonban a további tárgyalások elöl elzárkózott és az általa elfoglalt területeket katonailag megerősítette. Japán a fegyveres erőszakra fegyverrel válaszolt és félnapos harc után kiverte a szovjet csapatokat Mandzsuria területéről.

A július 20-án megszakadt tárgyalásokat Japán hajlandó lenne ismét folytatni, azonban erre valószínűleg nem kerül sor, mert a

Szovjet hajthatatlannak mutatkozik.

A helyzet komolyságára tekintettel Kanin herceg, a japán császári nagyvezérkar főnöke, megszakította szabadságát és visszatért Tokióba.

A belügyminiszter rendeletére a japán lapoknak nem szabad írni a csangkufengi eseményekről. Tokióban elterjedt hírek szerint Csangkufeng környékén újabb harcok kezdődtek.

Szovjet bombavetőrepülőgépek Csangkufeng közelében átrepültek a mandzsu határon és mandzsu terület felett felderítő repülést végeztek.

A szovjetkatonaság csatakocsik támadásával Satszaopingnél támadásba ment át, de a japán tüzérség tüze visszavonulásra kényszerítette a támadókat. Egy órával később a szovjet csapatok a szovjet tüzérségének támogatásával újból támadást kíséreltek meg, de egyórás harc után ismét kénytelenek voltak visszavonulni.

Tokióban ma délelőtt minisztertanácsot tartottak, amelyen a hadügyminiszter beszámolt a csangkufengi eseményekről. Az a vélemény alakult ki a minisztertanácsban, hogy a szovjet-japán kérdést sikerülni fog békésen elintézni.

A japán hivatalos jelentés cáfolja azt a hírt, hogy a szovjet csapatok visszafoglalták Csangkufenget és környékét.

A békülékeny hangulat ellenére nagyarányú csapatösszevonásokat eszközöltek a japánok, ugyanúgy az oroszok is.

Tyuklopás

Erdős Mihály Kartács ucca 2 szám alatt lakó nyugalmazott tiszt-helyettesnél az elmúlt éjszaka vakmerő tolvaj járt, aki feltörte a tyukolat s az ott levő 16 darab tyukot magával vitte. A károsult a lopást reggel fedezte fel, megtette feljelentését a rendőrségen az ismeretlen tyuktolvaj ellen. A nyomozás megindult.

Ellopták pénztárcáját

Kerékgyártó Juliánna klinikai tisztviselő, aki az idegklinikai magánlakásban lakik ma délelőtt a nagyerdői parkban leült az egyik padra, magamellé tette pénztárcáját, amelyben huszonnégy pengő készpénz, egy nevére kiállított Takarékosági könyv és iratok voltak. Amikor a padról felállt, tárcáját ott felejtette. Alig haladt el néhány lépést, amikor észrevette a dolgot, visszasietett a lócahoz, ekkorra azonban valaki már elvitte tárcáját. A rendőrségen megtette a feljelentést.

Ma délután két órakor elindult Prágába Lord Runciman

Lord Runciman a múlt éjszaka Londonba befejezte prágai útjának előkészületeit. Ma, kedden Prágába utazik s ott szerdán megszerzezi irodáját.

Csütörtökön Benes köztársasági elnökkel és Hodzsa miniszterelnökkel tanácskozik, a hét végén pedig a nemzetiségek vezetőivel.

A cseh lapoknak — különösen a prágai külügyminisztériumhoz közelálló Lidove Novinynek — éleshangú bírálata Lord Runciman küldetéséről kinos meglepetést keltett Londonban.

Az angol sajtó, élén a Times-szel, hangoztatja, hogy nagyon furcsa módor a cseh felhívatóis sajtó részéről, hogy mialatt a szudétanémek helyeslik Lord Runciman küldetését, addig a cseh lapok diszkreditálni igyekeznek az angol kormány szándékait annak a hangoztatásával, hogy az egész csak eselfogás és arra szolgál, hogy növelje a csehekre gyakorolt nyomást. Lord Runciman — folytatja a Times — nem akar nyomást gyakorolni a csehekre, nem is döntőbíró; csak nagyon kevéssel

több mint tanácsadó, akinek az a feladata, hogy mindkét félnek mérsékletet ajánljon.

Lord Runciman ma délután két órakor utazott el Londonból Prágába s a hozzá közelálló körök véleménye szerint három kérdés mérlegelése képezi utazásának célját: 1. A szudétanémek — cseh kérdés. 2. A faji kérdés. 3. Csehszlovákia viszonya szomszédaihoz.

Az angol lapok megállapítják, hogy a cseh sajtó magatartása lényegesen megnehezíti Lord Runciman feladatát.

Kabai János tiszai ácsmester ma reggel az egyik házon dolgozott, munkája közben megcsuszott és lezuhant a magas padlásról. Olyan szerencsétlenül esett le, hogy eszméletlenül maradt a földön. Azonnal orvost hívtak hozzá, aki megállapította, hogy a szerencsétlen ember gerinctörést szenvedett.

Az orvos intézkedésére beszállították Debrecenbe a sebészeti klinikára, hol ápolás alá vették, állapota rendkívül súlyos. A hatóság megindította a vizsgálatot annak tisztázására, hogy a súlyos szerencsétlenségért kit terhel felelősség.

Megmérgezte a nikotin

Kárászi Gáborné Miklós ucca 5 szám alatti lakos ma délelőtt hirtelen rosszul lett, heves fájdalmakról panaszkodott s állapota percéről — percere rosszabbodott, úgyhogy a mentőket kellett hozzá kihívni. A mentőorvos megállapította, hogy mérgezést szenvedett s kiszállították a klinikára, ahol kezelés alá

vették. Nem sokkal később jobban lett s ekkor kihallgatták, elmondta, hogy viz ivás közben pohárába valahogyan kis mennyiségű nikotin oldat került s ettől lett rosszul. Az állapotában erős javulás állt be s így a klinikát hamarosan elhagyhatja.

Lezuhant a padlásról gerinctörést szenvedett

Rendkívül súlyos állapotban szállították be ma délelőtt a debreceni sebészeti klinikára Tiszai Jánosról egy ács mestert.

A téves jelszavak ellen

Bornemisza Géza iparügyi miniszter a soproni nyári egyetem megnyitó ünnepélyén beszédet mondott.

„Ma mindenütt jelszavak uralkodnak — mondta többek között — ezek a jelszavak nemesek politikai és társadalmi téren, de sokszor gazdasági téren is azzal a veszéllyel járnak, hogy téves utra vezetik a szélesebb tömegek közgondolkodását.

Ha figyelemmel kísérjük a társadalom fejlődését, megfigyeljük, hogy újabban a tömegek érdekeinek szolgálata lép előtérbe. Lassankint minden tömegmozgalom má válik, de senki sem akarja, hogy a nemzet fejnélküli tömegé váljék. Ha ezt nem akarjuk, a nemzet szellemi elitjének mindent el kell követnie, hogy a nemzet minél szélesebb rétegeiben minél magasabb nivóra emelkedjenek a gazdasági és műszaki ismeretek.

A miniszter az iparosok székében is látogatást tett. Bornemisza Géza iparügyi miniszter felhívásában hangoztatta, hogy az iparügyi minisztérium jól ismeri a kézműiparosság valamennyi problémáját. Türelemre és a hatóságok és a kézműiparosság összefogására van szükség s akkor megvan minden remény arra, hogy az eddig megoldatlan kérdéseket is sikerül rendezni.



Londonban 30 nemzetet képviselő 1700 kiküldött részvételével vasárnap nyílt meg a harmincadik esperanto kongresszus.

Kalkille pályaudvarától nem messze, fegyveres arab csapat megtámadott nyolc arab pályamunkást Kalkilletől nem messze a terroristák meggyilkoltak egy arabot. Nahluszban a hatóságok több embert letartóztattak.

Dollfussné gyermekeivel Angliába érkezett. Boulogneban a rendőrség külön megbízottja várta, aki Fölkstoneba kísérte.

A Montego és Kingston közt szombat este történt vasúti szerencsetlenség alkalmával ötven ember meghalt, nyolcvan megsebesült.

Naponta ezrek üdülnek a városi strandfürdő kellemes vizében.

A Notre Dame de Saint Jouan nevű francia tőkehal halaszahajó fedélzetén robbanás történt. A hajó az újfundlandi partok magasságában elsüllyedt. A Polarland nevű norvég hajó megmentette és St. Jeanban partraszállította az elsüllyedt hajó tizennyolcfőnyi legénységét.

A Jordan fensikon lévő Beisan városnál vasárnap véres összetűzésre került sor a rendőrség és szabadlövészek között. Hosszabb tűzharc után több szabadlövész holtan maradt az összetűzés színhelyén, négyet letartóztattak.

A franciaországi Colombesben egy gépkocsi, amely ki akart kerülni egy másik gépkocsit, felfutott a gyalogjáróra. Hét ember súlyosan megsebesült, egyikük kősebb belehalt sérüléseibe.

A csehországi Svatoboritzban augusztus 15-én tábort létesítenek menekültek számára. A táborban 800 embernek lesz helye, a napi ellátás költségeit személyenként hét csehkoronára becsülik: ezt az összeget az ugynevezett menekültligák teremtik elő.

VIGSZINHAZ MOZGO
A legmodernebb szerelmi regény:

Az asszony és az orvos

Warner Baxter, Loretta Young főszereplésével, Bemutató ma!
A legújabb magyar híradó!
Előadások: 5, 7, 9 órakor.

Az önálló hivatású nők a béke hívei

Az Önálló Hivatású Nők Világszövetségének vezetősége és a magyar delegátusok vasárnap vacsorával egybekötött ismerkedési estét tartottak, amelyen a külföldi vezetők Miss Léna Madesin Philips-sel az élén valamennyien megjelentek, ott volt Melezer Lilla országgyűlési képviselő, a magyar szövetség elnöke is. Hétfőn folytatták a zárt ülés tanácskozásokat Miss Dorothy A. Heneker, a világszövetség genfi képviselője

javaslatára kimondotta, hogy a világszövetség továbbra is együtt kíván működni a Nemzetközi Női Szövetségek Béke és Leszerelési Bizottságával.

Az ülésen kimutatták, hogy kutatóbizottságok kivétel nélkül megcáfolják azt a tévhitet, hogy az önálló hivatású nő csak azért vállal munkát, hogy ruhára többet tudjon költeni, továbbá azt is, hogy a nők mások kenyerét veszik el.

Felhívás a magyar nemzeti társadalomhoz!

Most, amikor minden nemzet hazájának és érdekeinek megvédésére a végtelenségig fokozza légi erejét, meg van a módja annak, hogy a magyar nemzet is felkészüljön minden eshetőség kivédésére a levegőben is. Történelmi felelőségünk tekintetben ma minden magyar családra ránehezedik. A pénzáldozatra a miniszterelnök ur sikerrel hívta fel a nemzetet. Ennek kapcsán az anyagi alap megteremtése után most a személyi kiegészítés van soron.

A tettekre kész ifjuságnak ma nyitva áll az út a repülőképzés felé. Mindazok a 18-25 éves ifjak, akik a középiskolát eredményesen elvégezték, de olyanok is, akik csak négy középiskolát (esetleg hat elemi) végeztek és akik testileg és erkölcsileg alkalmasak, beléphetnek a komoly hivatást és egyben gyönyörű élményt nyújtó

repülőképző tanfolyamainkba. Ezeknek elvégzése az arra érdekesek számára a tisztviselői vagy altisztviselői karunkban való elhelyezkedést biztosítja.

A szülőkhöz is fordulunk. A történelemből áttündöklő nagy magyar nők példáját követve, érezze minden anya — a romboló erkölcsi irányzatokkal szemben — ha fia sorainkba kívánkozik.

Az érdeklődők a gyors elintézés érdekében a testnevelési és népgondozó szervekhez, vagy a legközelebbi repülőter vezetőségéhez forduljanak azonnal tanácsért, hogy helyesen felszerelt kérvényeik ez év augusztus hó 15-ig már az alulírott hivatalban lehessenek. A felvétel szeptember elsejére várható.

„Magyar Királyi Légügyi Hivatal”
Bpest, II. Hunyadi János ut 13.

A harmincmillió Nagymagyarországért

Az EPOL, amely tudvalevőleg a harmincmillió Nagymagyarország megvalósításáért küzd, a közeli napokban emlékiratban fordul a polgármesterhez, hogy a budapesti születések számának szaporításában a székesfőváros is közreműködjön. Azt kéri az EPOL a polgármestertől, hogy a főváros vállalja a keresztapaságot minden család harmadik, negyedik és további újszülött gyermeke után és

ez a keresztapai tisztség, amely személy szerint a polgármester töltene be, nemcsak szimbólum legyen, hanem a főváros, mint keresztszülő a gyermek 14 éves koráig a felügyeletet és a neveltetés támogatását is vállalja olyképpen, hogy a főváros mint keresztszülő havi 10 pengő neveltetési segéllyel támogassa a keresztgyermek felnevelését.

Imrédy levele a férfitársulások elemistákhöz

Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök a következő levelet intézte Egán Ede tanulóhoz:

„Kedves Fiam! Örömmel értesültem hozzád intézett leveledből, hogy a Damjanich-utcai tanítóképzőintézet IV. elemijének tanulói évzáró ünnepélyük alkalmából elhatározták, hogy négy év alatt együttesen és összesen 670 pengő befizetésre kötelezik magukat a Nemzeti Repülőalap javára s az így felajánlott összeg folyó évre esedékes első részletét — és pedig 180 pengő — az alap javára

már le is fizették... Kedves Fiam! A magyar nemzet ezeréves történetében egymást váltották a dicsőséges és a hanyatló korok és ha történelmünk lapjait figyelemmel tanulmányozzuk, akkor azt a megdöbbentően bizonyítékot nyerjük, hogy a nemzet tagjainak összefogása, a jövőnk jobbrafordulásába vetett bizalom, a szorgalmas és kitartó munka és a hazafias erények ápolása mindenkör a nemzet feltámadására vezettek. Ma is olyan időket élünk, amikor a nemzet apraja-nagyjának válve-

tett küzdelmet kell folytatnia a mindannyiunk által szentnek vallott célért: Hazánk feltámadásáért. Tj, kedves Fiam, cselekedetekkel bizonyosságát adtátok annak, hogy az áldozatvállalás terheiből férfiak részére is alkalmas példaadással óhajjátok részleteket kivenni. Köszönöm Nektek ezt a hazafias cselekedetet és szívből kívánom, hogy az a szellem, amely ilyen nemes elhatározásra indította a Damjanich utcai tanítóképzőintézet elemi iskolájának IV. osztályu tanulóit, minél több követőre találjon.”

Petőfi-ünnepély

A kiskunfélegyházi Petőfi Daloskör vasárnap délelőtt Petőfi Sándor halálának évfordulója alkalmából a költőnek Segesvárról idehozott szobra előtt emlékünnepélyt rendezett. A nagyszabású emlékünnepélyen megjelent a város vezetősége, ott voltak a helyi társadalmi egyesületek és igen nagyszámu közönség. Az ünnepi beszéd után a Daloskör Petőfi-dalokat énekelt, Biró Dezső pedig a halhatatlan költő több költeményét szavalta el. Végül a szobrot ünnepélyesen megkoszorúzták, közben a leventezekar Petőfi dalokat játszott.

Vh 6139. sz. 1938.

Árverési hirdetés

A debreceni kir. Járásbírósnak 1938 évi Pk II. 22584 sz. végzése folytán dr. Moskovits Jenő debreceni ügyvéd által képviselt Budapest Székesfővárosi Községi Takarékpénztár Rt. javára alperesek debreceni lakosok ellen 253 P P 90 fillér költség 16ke, 3241 P eddigi és a még felmerülő költések, valamint az ezzel csatlakoztatott eddig jogerős zálogjogot nyert — az 1908. XLI. tc 20 §-a alapján — alatti végrehajthatók követelesének behajtása végett — eddig fizetett összegek betudásával — 1938 évi augusztus hó 10 napján délelőtt egyegyed 11 órakor Debrecenben Kossuth ucca 22 szám alatt a debreceni kir. járásbírósnak 1937 évi 2812 sz. végzése folytán Vh 6139—1938. sz. jegyzőkönyvben 1 tétel, 1937 Pk. II. 29772 sz. jknyvben 1—21 tétel alatt le, illetve felülfoglalt 1870 pengőre becsült ingók, u. m. butorok, képek, szőnyegek stb nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg becsáron alul is eladatnak az 1881 évi LX. tc 107 és 108 §-ai értelmében.

Debrecen, 1938 július 15.
Szántó Armin
kir. bir. végrehajtó.



Szerdán:
Charlie Chan új kalandja: a „313”
(A rejtélyek szobálya)
Megelőzi:
Nincs kegyelem
Izgalmas kalandor történet.
Előadások: fél 7, 9 órakor,

Autószerencsétlenség érte a somogyi főispánt és alispánt

Könnyen végzetessé válható autószerencsétlenség érte vasárnap délután Barcsay Akos somogyi főispánt és Stephaich Kálmán somogy megyei alispánt, akik egy nagyobb társasággal Kaposvárról Balatonföldvára mentek. Autójuk gumija kiszakadt a Kaposvárhoz közel fekvő Igal község mellett és a kocsit az árokba zuhant. — A mentők elsősegélyben részesítették a sebesülteket, majd a kaposvári kórház műtőjében megállapították, hogy a társaság tagjai közül csak

Stephaich Irma, az alispán leánya sebesült meg súlyosabban, aki bokáját törte. Barcsay főispán az oldalán sebesült meg könnyebben, alispánnak pedig az arcát vagdos-ta össze az összetört szélvédő. A soffőr mindössze kisebb zúzódásokat szenvedett. Barcsay Akos főispán és Stephaich Kálmán alispán még az est folyamán elhagyták a kaposvári kórházat. Stephaich Irma bokáját azonnal gipszbe tették az orvosok.

A Nyári Egyetem ismerkedési estélye

A Nyári Egyetem hallgatói tegnap este 8 órai kezdettel tartották meg ismerkedési estélyüket az Arany Bika disztermében. A program vacsorával kezdődött, utána tánc volt. — Megjelentek gróf Teleki Pál kultuszminister, dr. Csikesz Sándor egyetemi rektor, Lossonczy István főispán, Zöld József polgármesterhelyettes s mindazok az előkelőségek, akik a délelőtti ünnepségeken részt vettek.

A fiatalság kitűnő jó hangulatban élvezte a magyar vizagságot és tanulta a csárdást.

A jókedvben maga a kultuszminister járt elől, aki a fiatalokat megszégyenítő frissességgel járta a csárdást.

A vidám táncos este, amelyen sok résztvevő nemzeti viseletében jelent meg, elhúzódott egészen a reggeli órákig.

Ma délután tartják meg a debreceni csata emlékünnepélyét

Az 1849 évi augusztus hó 2-ik debreceni csata 89-ik évfordulóján a város közönsége a kegyeletos, szokáshoz hiven méltóképen kíván áldozni a szabadságharcban elesett hősök emlékének. A város polgármestere az ünnepély megrendezésével dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnokot bízta meg.

Az ünnepély aug. 2-án délután fél 6 órakor a Hősök temetőjében kezdődik. A küldöttségek a város háza udvarán háromnegyed öt órakor gyülekeznek és innen zárt sorokban vonulnak ki az ünne-

pély színhelyére.

Az ünnepély programja a következő:

1. Pap Várj—Szabados: Nemzeti Hírszkegy Éneklő a Máv. Egyetértés Dal- és Zeneegylet énekara. Vezényel: Zöld Géza.
2. Szavaltat. Előadja: Berta István osztonhallgató.
3. Lányi Ernő: Rákóczi a határon. Éneklő a Máv Egyesértés Dalkara.
4. Ünnepi beszéd. Mondja: dr. Soós Béla egyetemi magántanár, ref. lelkész.
5. Az emlékmű megkoszorúzása.
6. Szózat. Éneklő: a Máv. Egyetértés Dalkara.

Három tűzvész

Lóránth József szergenyi bér-eséplő gépjével és traktorával Szabolcs József kisbirtokos udvarában a gabonát csépelte, amikor a déli órákban ezideig ismeretlen okból kigyulladt a cséplőgép mögötti kazal. A kavargó szélben a tűz gyorsan terjedt. Először a traktor és a

cséplőgép megmentéséhez fogtak, de hamarosan fel kellett adni minden reményt. A gép a kazalakkal együtt porrá égett.

A tűz okának kiderítésére megindult a nyomozás.

A második nagy tűzvész a Kalocsa melletti Csala pusztán puszt

titott, amely a kalocsai egyházmegye káptalanjának birtokához tartozik. A nagy szélben egy magtár teljesen leégett és hatszáz mázsa buza, nagymennyiségű rozs és árpa elpusztult. A kár meghaladja a huszezer pengőt. A tüzet állítólag gyújtogatás okozta.

Hétfőn délután a Pécs melletti üszögi uradalomban kigyulladt egy 200 méter hosszú és 25 méter széles szalmakazal. Mire a pécsi tűzoltók a helyszínre érkeztek, már az egész tanya lángokban állt. A kár meghaladja a huszonötezer pengőt.

Ciángázzal mérgezte meg magát

Megdöbbenő öngyilkosság történt. Hétfőre virradó éjszaka a győri Jókai-utca 2 szám alatti házban.

Albert Carpus 34 éves dugszagdag fiatalember, egy harisnyagyár igazgatójának a fia, ciángázzal megmérgezte magát. Vasárnap este a lakás összes ajtajait és ab-

lakait leragasztotta, majd miután a lakást megtöltötte ciángázzal, lefeküdt az ágyra és ott várta be a halálát. Az öngyilkosságot hétfőn reggel fedezték fel.

A rendőrség megindította a különös öngyilkosság ügyében a nyomozást.

A hőség áldozatai

Kolb Mihály 22 éves tolnai tüzér Pakson volt terményt vásárolni a honvédség számára. A hőségben, noha felettesei ezt megtiltották neki, a két lóval és szekérral behajtatott a Dunába, hogy megfürdesse a lovakat.

A Duna erős sodra a tüzért szekereitől és lovastól együtt elkapta, majd elnyelte. A tüzér holt testét kifogták. — A lovakat és a szekereket még nem találták meg.

Zeller Annus szentendrei 18 éves leány a szentendrei Dunába fürdőve, forgóba jutott és elmerült. Kimentésére egy katona ugrott a hullámokba, de kísérlete nem sikerült.

Balog Ferenc 19 éves nagydobosi fiu társával versenyuszást rendezett a Kraszna folyóban. Örvénybe került és az ár magával ragadta. Holttestét a halászok fogták ki.

A vonattal fejeztette le magát egy ismeretlen férfi

Megrendítő öngyilkosság történt a vas megyei Rábamászi község határában. Rábamászi és Dömötöri vasúti állomás között egy ismeretlen férfi a Szombathelyről Nagykanizsa felé robogó személyvonat elé vetette magát. A vonat

kerekei a férfi fejét levágták és a felismerhetlenségig összeroncsolták, úgyhogy személyazonosságát meg sem lehetett állapítani.

Az öngyilkos zsebeiben semmit sem találtak, amiből személyazonosságát megállapíthatták volna.



Születések: Kunjli János npsz. leány Margit, dr. Hernády Mihály m. kir. tisztifőorvos leány Edit, Kőrösi László kereskedő fiu Pál, Tar József gazdálkodó leány Juliánna, Orosz József npsz. leány Juliánna, Kis Imre gazdasági kocsis leány Pirokska, Szatmári Sándor tollkereskedő leány Irén, Kandó Kálmán zenész leány Juliánna, Szilágyi Mihály npsz. fiu Mihály, Bogdán István cipészszegéd fiu István, Grossmann Miklós kereskedő s. fiu Tamás, Juhász Kálmán városi tisztviselő leány Mária.



A Kamará színház műsora: Kedd este fél 9 órakor „Szibéria.” Könyves Tóth Erzs. felléptével. Közkívánatra. Emelt hely-

árak, de ketten egy jeggyel. Szerda: „Mindörökké” (O Neill színműve, bemutató.) Csütörtök: „Szegény leányt nem lehet elvenni” Könyves Tóth Erzs. felléptével.

Péntek: „Méltóságos asszony.” Szombat „Martinuzzi.” (Gáspár Gyula történelmi drámája, bemutató.)

Vasárnap délután: Tökmag. Vasárnap este: Timósa. Hétfőn: Botrány a Savoyban. Kedden Könyű a férfiaknak (Bucsueladás).

Hadirokkantnap Nyiregyházán

Szabolcs vármegye megyei és Nyiregyháza városi Honszecsaportja a folyó évi augusztus hó 7. napján Nyiregyházán, a Sóstón hadirokkantnapot rendez népnünnepélyel egybekötve.

A népnünnepély reggel fél 8 órakor kezdődik zenés ébresztővel és tart a késő éjjeli órákig.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Ma utoljára!
HARRY PIEL
a detektívkirály legújabb izgalmas bűnügyi filmje:
A kétarcu ember
Előadások: 5, 7, 9 órakor

AZ A P O L L Ó B A N
Izgalmak! Bravurok!
Egzotikumok!
1. **A nevardai pokol**
2. **Santa-fé titka**
3. **Rin-Tin-Tin a hegyek hőse**
Előadások: 6 és 9 órától

HIREK

Alkoholisták akik gyomorhurutban szenvednek, elvesztett étvágyukat napi kb. 150 gramm természetes „**Ferenc József**” keserűvíz használata következtében gyakran meglepő rövid idő alatt visszanyerik. Kérdezze meg orvosát.

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petriknél SZENTANNA-U 5

Megbízható kiszolgáló lányt keresek augusztus 15-iki belépésre **Springer József** könyv, papír, fotocikkészaküzlete. — **Tankönyvek vétele**, újkidadásokra, osztályokra előjegyzés megkezdődött. Telefon: 30-57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

Kiadó városi lakások

A Rakovszki u. 42. sz. házban II. em. 5 számú két szobás lakás azonnalra kiadó. Megtekinthető naponta d. u. 4-6 óráig.
Értekezni lehet városháza I. em 38 sz. helyiségében a hivatalos órák alatt.

A város tulajdonát képező Simonffy u. 2. sz. bérházban egy háromszobás lakás f. evi november hó 1-től kiadó.

Értekezni lehet a városháza I. emelet 38 sz. helyiségében a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

Országos vásárok

Szerdán, augusztus 3-án: Bánokszentgyörgy, Heves Jánosháza, Kaposvár, Kállósmén, Kiskunhalas, Kunhegyes, Miskolc, Nyírlugas.

Csütörtökön, augusztus 4-én: Balatonfőkajár, Csabrendek, Celledömök, Gyöngy, Kaposszekeső, Ónod.

Pénteken, augusztus 5-én: Aszód, Buj, Eger, Gyöngyös, Himesháza, Pusztaszabolcs.

Szombat, augusztus 6-án: Kisújszállás, Kiszombor, Nagycsákány, Somogyásd.



Halálozások: Bánki Ferenéné ref. 45 éves Szotyori u 25, Csiki Gyula ref 26 éves Késes u 12, Ilyés Mária ref 10 hónapos Ermellék u 8, Dogelmann Klára izr 13 hónapos Búdszentmihály.

Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson. érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		H O V Á	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
m.	1:15	Bpest keleti	m.	1:15	Szerencs
sz.	4:55	Nyírábrány	sz.	4:40	Bpest nyugati
"	5:02	Szerencs	"	6:47	Nyírábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:00	Tiszalök
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:10	Tiszafüred
m.	6:01	Balmazújváros	"	7:27	Nyíregyháza
v.	6:29	Nagykeréki	"	7:20	Nagykeréki
m.	6:32	Püspökladány	gy-s	7:30	Bpest keleti
gy.	7:35	Bpest nyugati	sz.	7:20	Nagyléta Vértes
m.	7:40	Hajdunánás	m.	7:55	Balmazújváros
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	sz.	8:35	Tiszalök
m.	8:00	Szerencs	"	8:50	Püspökladány
v.	8:10	Nyírábrány	"	9:00	Szerencs
sz.	9:05	Hajduszoboszló	"	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	"	10:23	Hajduszoboszló
seb.	11:50	Bpest nyugati	m.	11:26	Szerencs
gy.	11:53	Nyíregyháza	"	11:25	Hajdunánás
m.	12:10	Füzesabony	"	11:35	Derecske
sz.	12:27	Tiszalök	v.	11:36	Nyírábrány
"	12:30	Nyírábrány	gy.	11:46	Bpest nyugati
"	13:22	Bpest keleti	m.	12:26	Füzesabony
"	13:25	Nagyléta Vértes	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	14:27	Szerencs	v.	14:15	Nagykeréki
"	14:30	Tiszalök	m.	14:26	Nyíregyháza
"	14:32	Nyírábrány	gy-s	15:24	Bpest keleti
"	14:35	Nagykeréki	v.	15:37	Tiszalök
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:45	Balmazújváros
gy-s.	15:26	Nyíregyháza	v.	16:54	Nyírábrány
m.	16:30	Füzesabony	m.	16:55	Nagyléta Vértes
gy.	17:11	Bpest nyugati	gy.	17:04	Nyíregyháza
m.	18:48	Nyírábrány	sz.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:48	Szerencs	m.	18:39	Nyíregyháza
"	18:58	Nagykeréki	gy	18:55	Bpest nyugati
"	19:00	Tiszafüred	m.	20:08	Füzesabony
v.	19:30	Nagyléta Vértes	gy-m	20:43	Nyíregyháza
"	19:40	Tiszalök	sz.	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	"	21:13	Nagykeréki
sz.	21:38	Nyíregyháza	m.	21:25	Nyírábrány
"	22:00	Bpest nyugati	seb.	21:28	Bpest nyugati
			sz.	21:25	Szerencs
			m.	23:44	Füzesabony



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hang- és képműsort, majd éntrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjtél után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élel miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Kedd
4.15 Boksay Antal előadása.
5 Táncelemek.
6 Révay József csevegése.
6.20 A rádió szalonzenekara.
7.30 Babay József csevegése.
8 Svéd Sándor énekel.
9.10 Híres párjelenetek az irodalomban.
10.15 Táncelemek.
11.10 Sári Elemér és cigányzenekara muzsikál.

Szerda
10.20 Felolvasás.
10.45 Fürdőink száz évvel ezelőtt.
12 Déli harangszó,
12.05 Dániel Ilonka zongorázik.
1 A rádió szalonzenekara.
4.15 A rádió diákkörjárja.
5 Az amerikai farmer.
5.30 Weidinger Ede jazz-zenekara játszik,
6.30 A diplomaták fejedelme.
7 Hajtővadászat.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT

AZ „ALFÖLD” eredeti regénye.

A f e r m é r e g

I r t a :
SZENES JENŐ

69

Azért nem távozott el, tudta magáról, hogy az érzései nem szökták cserben hagyni, ez volt mindig a legjobb segítőtársa.

Belátta azt, hogy ha itt fog teljesen céltalanul sétálni, vagy álldogálni, feltűnő lesz, épen ezért odament az egyik asztalhoz, amely az ügyfelek számára szolgált, leült az egyik székre, zsebéből papírt és ceruzát kotort elő s úgy tett, mintha rettenetesen el volna foglalva, mintha élete legnagyobb arányu üzletét akarná most lebonyolítani, még azt sem sajnálta, hogy számokat firkáljon a papírlapra, az is igaz volt viszont, hogy nem tudta volna megmondani, milyen számjegyeket ír le.

Mig ezen nagy munkájával volt elfoglalva, a valóságban erősen töprengett, hogy mit tegyen. Töprengése közben tekintete elkalandozott a helyiség másik sarkába. Csak most tűnt fel neki, hogy ott egy ajtó van, az ajtó felett üvegábla hirdette, hogy mögötte tartózkodik a vállalat lelke, a „Vezérigazgató.”

Valami vonzotta a „Vezérigazgató” felirású ajtó felé. Felállt, a papírlapot az asztalon hagyva, megindult az ajtó felé, odaérve egy altiszt került hirtelen elő, aki rendkívül udvariasan érdeklődött tőle, mit akar.

Warner egy pillanatra zavarba jött, de aztán kivágta magát.

— A vezérrel szeretnék fontos üzleti ügyben beszélni! —

Amikor kimondta a vezér szót, valahogy meghökken. Ő csak azért mondta így, mert tudta, hogy azok, akik jóismeretségbe, vagy baráti viszonyba állnak vezérigazgatókkal, csak így szokták mindig említeni, de eszébe ötlött, hogy a szakállas Jim is azt mondta, „Vezér.”

(Folytatjuk.)

ADÓJÁRÁS

Északkeleti szél. Többhelyén záporosó, zivatar. A hőmérséklet a Dunától nyugatra emelkedik. Keleten alig változik.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIOSZEGHY JÁNOS lapfőigazgató

Nyomtatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdávállalatnál, Debrecen Piac uccsa 41 szám.

Felelős nyomdavezető Csuka László